

## □评论员观察

和大自然亲近，并不意味着可以任性、莽撞，无视劝告和规定。旅游目的地城市也需要做好警示工作，设立更醒目的警示牌，配备更多的救生设备，或者印发专门的手册等等。

# 出游安全，再怎么强调都不为过

□评论员 朱文龙

7月31日下午，青岛市澳门路附近海域，两名游客被大浪卷入海中失踪。8月1日中午，经多方努力，其中一名游客的遗体被救援队员找到，目前，对另外一名游客的搜救工作仍在继续。

网友发布的视频显示，7月31日下午5点左右，青岛市澳门路海趣园对面海域，两名外地游客身背书包，翻过护栏，来到堤坝边的平台上。当时正值涨潮，海浪一浪高过一浪，很快就将两人打倒卷入海中。其中一人曾被海浪推到坝边平台上站起身来，但随后再次被海浪卷入海中，不见了踪影。

两条鲜活的生命，无端被卷入大海之中，瞬间为巨浪吞噬，这个场景任谁看了都会感到心痛。这一场悲剧再次给人们敲响了警钟：旅游有风险，安全意识不能松懈。

风景之所以壮美，是因为站在安全的位置上去欣赏。海浪，离远看，是雄浑，贴近看，就是凶险。这就是为何拍视频的人和其他游客站在高处赏景的原因。可悲的是，这两人丝毫没有意识到这点。他们只顾着和海浪“合影”，却忽视了海浪所带来的风险。就在这场悲剧发生的同一天，青岛崂山和西海岸新区，也有多人在海边遇险，所幸的是被救援人员和热心市民及时救起。

安全，再怎么强调都不为过。面对一而再，再而三发生的意外情况，游客应该提高安全意识了。

首先，每个人都应该有为自己负责的意识，在行动之前，应该充分考虑到后果。

其次，游客要明白，和大自然亲近，并不意味着可以任性、莽撞，无视劝告和规定。特别是年轻人，不能见到美景就忘乎

所以，觉得自己年轻，有体力就忽视潜在的安全隐患。所谓“祸患常积于忽微”，君子唯有不立危墙之下，才能最大限度地减少安全隐患。

最后，减少类似事故发生，旅游目的地城市也需要做好警示工作。就拿涨潮来说，生活在海边的人们，对其带来的危险了如指掌，但是，对于内陆生活的人们来说，可能就不太清楚了。这就导致个别来自内陆的游客不把涨潮当回事，一些悲剧就此发生。这也提醒一些旅游城市，要把旅游可能遇到的风险详细地告知游客，比如可以在危险多发的区域，设立更醒目的警示牌，配备更多的救生设备，或者印发专门的手册等等。

总之，事故是最让人无力的，它唯一的意義就是让人们吸取教训，防止事故再次发生。

□来论

## 200多名学生上了一个“假高中”，谁在旁观

□朱昌俊

三年前，河北汇纳教育投资有限公司与一所民办高中灵寿护驾瞳高中签订了合作培养学生的协议，许多家长轻信公司的“保本”承诺，签署了协议后，让孩子以每年8000元的学费入学灵寿护驾瞳高中。结果三年之中，200多名学生不仅辗转不同的学校就读，当初的“保本”承诺也完全成了一纸空文。于是，家长只能按照当初的协议要求“学校”退费。

家长的选择或许不够理性，但这样一家办学资质严重存疑的公司，居然能够随随便便忽悠这么多家长，且一忽悠就是3年，这背后的教育管理生态，需要打上一个大问号。

值得注意的是，早在2021年就有家长向

当地有关部门反映过此事，结果教育局的答复仅是，协助26名学生以社会考生进行高考报名。对于涉事公司的办学资质，以及这种“办学”模式的合规性未作过问。

更显奇葩的是，最新消息显示，当地教育局局长在接受记者电话采访时说：“这个事情简单来说，其实就是没有考上本科的孩子家长要求退费。涉事公司也正在给学生退费”。这样的轻描淡写，或许就不难理解去年面对家长反映的情况，当地教育局的“淡定”了。

既然盖子已经揭开，此事恐怕就不能以涉事公司给家长退费来画上句号。一方面，该公司到底有无高中办学资格，这个问题，当地教育主管部门应该给家长、社会一个明明白白的答案；另一方面，涉事民办高中与该公司签订的合作办学协议，是否本身

也构成违规？而当地教育主管部门在此事发酵过程中的态度，更是让人匪夷所思。其是否涉嫌失职，甚至背后有无不正当的利益纠葛，或有待上级部门的严肃调查。值得追问的是，在那份奇葩的协议签订后，200多名学生先后在两所学校上学、统一模考没有参与资格、部分学生没有高中学籍等一连串反常现象的发生，难道在当地教育部门眼中都是正常的？

随着普职分流的实施，或有更多的家长为把孩子送入普高而绞尽脑汁，甚至不惜“走偏门”。与此同时，也有一些机构瞄准了这里的“商机”，从而干起了忽悠家长的勾当。面对这种可能性，除了提醒家长擦亮眼睛，地方监管部门也应扮演好监管者的角色。

投稿邮箱：qilupinglun@sina.com

## “帮信罪”激增 打击要更进一步

□观点

8月1日，中国司法大数据研究院发布《涉信息网络犯罪特点和趋势(2017.1—2021.12)司法大数据专题报告》。数据显示，帮助信息网络犯罪活动罪(简称帮信罪)在涉信息网络犯罪案件中占比逐年上升，2017年—2019年同比上升了超过100%，而到了2020年这一比率变为3469.52%，2021年又在此基础上同比上升了1716.17%，近5年全国各级法院一审审结的帮信罪共计7.2万件。

帮信罪激增，令未得到遏制的电信诈骗案更为棘手。在用功反诈、提醒公众慎防被骗的基础上，要对“魔高一丈”的犯罪分子采取更有效的打击措施，并通过技术手段为受害者追讨赔偿。提升打击罪犯的能力，令犯罪分子无所遁形，才能更好地保护公众财产安全。(据南方都市报)

## 班主任索要升学宴红包 不只是吃相难看

近日，江西省九江市修水县网友发文称，有高中复读班主任借班长的名义在班级群发公告，向学生索要升学宴红包，“一般情况是：班主任是500元，任课老师是300元，如果是老师开车去的话，一般是补200元或100元的油费。”7月30日晚，修水县官方通报称，网曝情况基本属实，县纪检监察部门已介入调查。

班主任索要升学宴红包不只是吃相难看，其背后的深层次问题更值得警惕。修水多名网友证实，举办升学宴、谢师宴给老师发红包是当地不成文的惯例和习俗。这样的“传统”不该延续。对老师来说，学生感恩的方式有很多种，赠送红包礼金是最庸俗的一种，也是触碰红线的一种，轻则构成违纪违规，重则涉嫌犯罪。如果每个学生都送班主任500元红包，累计起来也不是一笔小数目。所以，当地纪检监察部门介入是必要的。

(陈广江)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：魏银科 组版：洛菁

# 让电动从此惊艳 凯迪拉克纯电LYRIQ锐歌开启豪华纯电体验

## 惊艳产品实力 尽显豪华风范

纯电LYRIQ锐歌整车长超5米，轴距近3.1米。得益于奥特能电动车平台的赋能，锐歌生而强大，后驱长续航版车型CLTC续航里程达653公里，四驱高性能版车型百公里加速仅4.9秒，全系支持全生命周期快充，充电10分钟即可续航96公里，完全满足用户城际出行需求。

锐歌高度还原了概念车的设计元素。极富科技感的1.8米超大尺寸黑晶光曜格栅，联袂流光星雨直列式LED大灯和流光飞翼LED尾灯，呈现出富有未来感的感官体验。1.83平方米全景玻璃穹顶延伸至扰流板，配合电动遮阳帘，带来更好的通透感和隔热性。激光蚀刻真木饰板、26色树影婆娑氛围灯、门斯之盾晶钻电控旋钮、仪表板上雕刻的“水鸟”徽标、“珠宝盒式”储物格等，这一切都源自凯迪拉克对豪华细节的追求。

锐歌搭载了通用汽车最前沿的智能化和网联化技术。全系应用车载旗舰级8155芯片，支持5G连接。标配33.8英寸环幕式9K超视网膜屏，可显示10亿种色彩，配合19个扬声器的AKG录音室级高保真音响系统，为用户营造出智能化沉浸式豪华座舱体验。此外，锐歌提供了三种动能回收模式，并首次应用动态压力感应动能回收系统拨片，带来赛车般的驾驶乐趣。

在电动车用户最为关注的电池安全

▶凯迪拉克LYRIQ锐歌定位为豪华纯电中大型SUV，售价区间43.97万元—47.97万元。作为通用汽车Ultium奥特能电动车平台在国内的首款豪华车型，也是凯迪拉克品牌智能纯电转型的开山之作，锐歌搭载了通用汽车最前沿的智能化和网联化技术，创造性地将革新科技与豪华设计完美融合，为用户开启一段兼具豪华、智能、安全的惊艳纯电之旅。



和整车安全方面，锐歌拥有由内而外的技术保障。得益于奥特能电动车平台，锐歌采用业界领先的电池管理系统，可实现无线连接功能，使电池包减少90%的线束。锐歌车身和电池壳均大量采用热成型钢、超高强钢和高强度钢等材料，高强度钢及以上材料占比分别高达74.8%和99.9%，极大提升了整车碰撞安全性。而锐歌的辅助驾驶系统，提供AEB自动紧急制动、RAB后方自动紧急制动、SCA横向侧碰撞避免辅助等24项功能，无论面

对高速行驶、市区穿行的突发状况，还是驻车、开门时的视野盲区，都能从容应对，一路安心守护。

## 惊艳购车体验 畅享纯电生活

针对纯电车型用户的消费习惯，凯迪拉克以用户需求为核心，通过凯迪拉克IQ App、纯电IQ空间等创新的营销模式，直联每一位用户，打造线上、线下闭环式

服务，为用户带来超越期待的购车体验。

凯迪拉克IQ App是为纯电用户打造的专属线上平台，提供了优质服务和出行方案。凯迪拉克纯电IQ空间则是品牌针对电动车用户的全新消费习惯，以用户需求为核心打造的城市体验中心，为用户提供线下看车、选车、订车的一站式品牌体验。

## 惊艳用车体验 尊享高效补能

对于纯电消费者高度关注的补能问题，凯迪拉克为用户提供凯迪拉克IQ尊享超充站、奥特能超充站、互联互通充电站三种充电设施规划，随时随地满足用户的充电需求。

布局于城市核心商圈的凯迪拉克IQ尊享超充站，为凯迪拉克新能源车主专属充电站，配备最大输出功率120/180kW为主的快充电桩。值得一提的是，为了提升充电的便捷性，凯迪拉克与特来电、星星充电、国家电网、安悦充电、EV能源等多家市场主流充电运营商合作，为车主提供覆盖320个城市的互联互通充电站服务。车主通过凯迪拉克IQ App，可以直接进行找桩、路径规划、导航、使用、支付等操作，无须下载多家充电运营商的App，节约宝贵时间。

凭借出色的产品实力，超越期待的预定权益、购车及补能方案，凯迪拉克纯电LYRIQ锐歌将为用户开启前所未有的豪华纯电体验，让电动从此惊艳。(吴海云)